

“希望全国广大工程技术人员坚定科技报国、为民造福理想,勇于突破关键核心技术,锻造精品工程,推动发展新质生产力,加快实现高水平科技自立自强,服务高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。”

习近平总书记在“国家工程师奖”首次评选表彰之际作出重要指示,在广大工程技术人员中激起热烈反响。大家表示,要以习近平总书记重要指示精神为指引,勇于攻坚克难、矢志创新争先,为加快实现高水平科技自立自强

贡献力量。
“习近平总书记的关心关怀对我们是鼓舞更是鞭策。”获得“国家卓越工程师团队”的殊荣,复兴号高速列车研发团队负责人周黎倍感慨振奋,从赞誉“复兴号高速列车迈出从追赶领跑的关键一步”,到指出“我国自主创新的一个成功范例就是高铁”,习近平总书记始终高度重视铁路科技工作,作出全面部署指导,新时代的复兴号动车组奔驰在祖国的高速铁路上,树立了世界高铁建设运营新标杆。
(下转第3版)

习近平在「国家工程师奖」首次评选表彰之际作出重要指示强调 加快实现高水平科技自立自强 服务高质量发展 坚定科技报国为民造福理想

蔡奇出席「国家工程师奖」表彰大会并讲话 丁薛祥出席

新华社北京1月19日电 在“国家工程师奖”首次评选表彰之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,向受表彰的“国家卓越工程师”和“国家卓越工程师团队”致以热烈祝贺。

习近平指出,工程师是推动工程科技造福人类、创造未来的重要力量,是国家战略人才力量的重要组成部分。这次受表彰的个人和团队是我国广大工程技术人员中的优秀代表,是广大工程师的榜样。

习近平强调,面向未来,要进一步加大工程技术人员自主培养力度,不断提高工程师的社会地位,为他们成才建功创造条件,营造见贤思齐、埋头苦干、攻坚克难、创新争先的浓厚氛围,加快建设规模宏大的卓越工程师队伍。希望全国广大工程技术人员坚定科技报国、为民造福理想,勇于突破关键核心技术,锻造精品工程,推动发展新质生产力,加快实现高水平科技自立自强,服务高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

“国家工程师奖”表彰大会19日在京召开。中共中央政治局常委、党和国家功勋荣誉表彰工作委员会主任蔡奇出席表彰大会并讲话。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席表彰大会并传达习近平重要指示。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记专门作出重要指示,向受表彰的个人和团队致以热烈祝贺,对广大工程技术人员提出殷切希望,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对工程技术事业的高度重视、对工程技术人员的亲切关怀。要围绕习近平总书记关于推动工程科技发展的重要论述,深入学习领会、坚决贯彻落实。

蔡奇指出,党的十八大以来,广大工程技术人员创造了举世瞩目的骄人业绩。受表彰的个人和团队是各条战线工程技术人员的杰出代表,希望大家更好发挥示范表率作用,在新时代新征程上为党和人民再立新功。我国工程科技发展始终坚持党的全面领导,始终坚持造福人民,始终坚持新型举国体制,始终坚持发挥人才第一资源作用,始终坚持自力更生、自主创新,始终坚持开放合作,这些理论和实践结晶必须长期坚持并不断丰富发展。

蔡奇强调,广大工程技术人员要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以受表彰的个人和团队为榜样,永远把党和人民放在心中最高位置,永远把敬业奉献融入血脉,永远把追求卓越作为标杆,永远把团结协作作为法宝,不断谱写新时代新征程工程科技发展新篇章。

蔡奇强调,培养造就大批德才兼备的工程师,是国家和民族长远发展大计。要深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,以改革创新精神做好新时代工程技术人员工作。
(下转第3版)

我市启动新时代民营企业企业家培养计划

韦韬出席并讲话



太原市新时代民营企业企业家培养计划启动大会现场。

梁琛摄

本报讯(记者 殷雪莹、胡引平)1月19日,我市启动新时代民营企业企业家培养计划。省委常委、市委书记韦韬出席启动大会并讲话。市委常委、统战部部长、政法委书记张志刚主持,市委常委、常务副市长杨继承,市委常委、秘书长裴耀军出席。培养计划成长营总辅导员、中信证券原董事总经理刘文炳,清华大学继续教育学院党委书记刁庆军致辞。山西美特好连锁超市有限公司董事长储德群、国基建设集团有限公司总裁张森茂作交流发言。

韦韬代表市委、市政府,向全市新时代民营企业

企业家培养计划的顺利启动表示祝贺,向参加计划的专家学者、企业家及金融机构代表致以诚挚问候。他说,民营经济是推进中国式现代化的生力军,是高质量发展的重要基础。新时代民营企业企业家培养计划的启动实施,是全面贯彻党中央及省委、市委经济工作会议精神的具体行动,是我市开年大抓经济发展的“组合拳”之一,体现了市委、市政府对民营经济发展的高度重视,释放了支持民营经济发展的强烈信号,展示了全市上下凝聚一心推动高质量发展的信心和决心。

他指出,太原历史底蕴深厚、优势机遇叠加,发

品读厚重历史 展现古城风采

晋阳古城考古博物馆开馆

韦韬揭牌 罗文利致辞并共同揭牌 张新伟主持



省委常委、市委书记韦韬,国家文物局党组成员、副局长罗文利共同为晋阳古城考古博物馆揭牌。梁琛摄

本报讯(记者 殷雪莹、胡引平)岁月更迭,华章日新。1月19日,晋阳古城国家考古遗址公园的重要组成部分——晋阳古城考古博物馆开放迎客。省委

常委、市委书记韦韬出席开馆活动并揭牌,国家文物局党组成员、副局长罗文利致辞并共同揭牌。市委副书记、市长张新伟主持。中国博物馆协会理事长

刘曙光,省文物局局长刘润民,市领导程永平、武晓花、裴耀军、李永强、薛维柱参加。

晋阳古城遗址是国内唯一可以完整展示唐代都城布局的大型文化遗址,是太原建城2500多年历史的实物见证。建设晋阳古城考古博物馆,对于集中展示晋阳古城遗址考古成果、研究三晋历史文化脉络具有重要意义。博物馆位于晋源区晋阳古城遗址南侧奉宣街大厦内,集晋阳古城考古发掘、文物展陈、研究教育功能为一体,于2023年9月开工建设,今年1月初完成布展,建筑面积1.25万平方米,展陈珍贵文物近千件,即日起面向社会公众开放。

罗文利在致辞中代表国家文物局向博物馆的建成开放表示祝贺,向山西省、太原市和长期以来关心支持博物馆事业发展的社会各界表示感谢。他指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视文化遗产保护传承工作,2020年以来,习近平总书记先后三次到山西考察调研,均就文物保护利用工作作出重要指示。近年来,山西高度重视和大力支持博物馆建设,在博物馆立法、传承弘扬三晋文化、推动博物馆之城建设等方面取得了一系列实践成果,为全国提供了很好的示范和借鉴。此次建成的晋阳古城考古博物馆,全面展现了晋阳城的重要历史地位和各民族交往交流交融的历史进程,是记录、保存、展示三晋文脉的重要基因宝库。希望博物馆进一步夯实核心功能、优化服务效能,深化文明历史研究与阐释传播,将博物馆打造成为生动展示三晋文化、讲好山西故事的重要窗口和文化地标,为促进经济社会高质量发展贡献力量。

国家文物局有关同志,国内文博领域部分专家学者,市直有关部门和晋源区主要负责同志,博物馆建设、展陈单位和群众代表参加活动并一同巡馆。

张新伟以普通党员身份参加所在党支部主题教育专题组织生活会

本报讯(记者 丁洁、王春宇)1月19日下午,市委副书记、市长张新伟以普通党员身份参加市政府办公室第二党支部主题教育专题组织生活会,与支部党员讨论学习体会、查摆问题不足、亲切谈心交流,勉励大家认真学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对新时代办公厅工作的重要指示精神,更好发挥政府办职能作用和党支部战斗堡垒作用,扎实抓好检视问题整改“后半篇文章”,切实把主题教育成果转化为全面提升“三服务”水平的实效。市领导卢秋生、薛维柱以普通党员身份参加。

会上,党支部负责同志通报了主题教育开展以来的工作情况,代表支部委员会作对照检查,支部党员严肃认真开展批评与自我批评。张新伟听取发言后,对市政府办公室工作给予充分肯定,要求进一步贯彻落实党中央决策部署及省、市工作要求,围绕中心、服务大局,勤勉务实、无私奉献,把有效做法制度化、成功经验长效化,确保主题教育取得实效、取信于民,奋力推动各项工作取得新成效,迈上新台阶。

张新伟指出,市政府办公室是政府系统的指挥部、参谋部、作战部,岗位重要,责任重大。
(下转第2版)

魏民以普通党员身份参加所在党支部主题教育专题组织生活会

本报讯 1月19日,市人大常委会党组书记、主任魏民以普通党员身份参加市人大常委会办公室综合科党支部主题教育专题组织生活会,与支部党员一起学习讨论、交流心得、查摆问题,勉励大家不辱使命、勇担重任,持续提升工作质量和水平,为常委会依法履职、机

关有序运转当好参谋助手。市人大常委会党组副书记、副主任高波以普通党员身份参加。

会上,党支部负责同志通报了主题教育开展以来的工作情况,并代表支部作对照检查,支部党员逐一检查剖析、开展批评与自我批评。

魏民指出,常委会办公室处于中枢位置,责任重大,要把提升“三服务”水平作为重中之重,努力在“五个方面”当好表率。要政治坚定,做绝对忠诚的表率。深入学习贯彻习近平总书记关于办公厅工作的重要论述,把绝对忠诚作为首要政治原则,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”;不断强化理论武装,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,进一步坚定理想信念,筑牢思想根基。
(下转第2版)